
3+1 προτάσεις που αφορούν στον τομέα της Έρευνας & Ανάπτυξης 

Πρωταρχικός στόχος αυτών των προτάσεων είναι: (α) η αύξηση των εσόδων του ΑΠΘ και η 

επανεπένδυσή τους στο ίδρυμα, (β) η καθιέρωση ανοικτών διαδικασιών με καθορισμένα κριτήρια 

αξιολόγησης και επιλογής και (γ) η εδραίωση κανόνων προγραμματισμού, διαφάνειας και λογοδοσίας. 

Σήμερα, η Επιτροπή Ερευνών ΑΠΘ παρακρατεί το 10% από τα ερευνητικά έργα που εκπονούνται στο 

ίδρυμα. Για το έτος 2018 τα έσοδα από κρατήσεις έργων ανήλθαν στο ποσό των €4,7 εκ., γεγονός που 

υποδηλώνει ένα συνολικό ποσό για τα έργα που εκπονήθηκαν της τάξης των €46,7 εκ. Εξειδικεύω και 

θέτω στην κρίση σας 3+1 επιπλέον προτάσεις (οι αρχικές βρίσκονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://users.auth.gr/sstyl/Stylianidis-Theseis.pdf). Στόχος των προτάσεων είναι η αξιοποίηση ενός 

ποσοστού της τάξης του 2.5% (από το 10% που παρακρατείται σήμερα) ως ακολούθως: 

1. Επιβράβευση ερευνητικών ομάδων 

Η 1η πρόταση προβλέπει την επιστροφή του 1% από τα έσοδα του 10% στις ίδιες ερευνητικές ομάδες 

που προσελκύουν τους πόρους. Λαμβάνοντας υπ’ όψη τα δεδομένα του 2018, με βάση τη συγκεκριμένη 

πρόταση θα επιστρεφόταν ένα ποσό της τάξης των €467,5 χιλ. Αυτά τα χρήματα θα μπορούν να 

χρησιμοποιηθούν για την αναβάθμιση εργαστηριακών υποδομών, την αγορά αναλωσίμων και λοιπών 

υλικών, τη χρηματοδότηση της μισθοδοσίας πανεπιστημιακών υποτρόφων, κ.ά.  

2. Οικονομική υποστήριξη εκπόνησης διδακτορικών διατριβών και μικρών ερευνητικών προγραμμάτων 

Η 2η πρόταση έγκειται στη διάθεση ενός επιπλέον 1% από τα έσοδα του 10% για την οικονομική 

υποστήριξη διδακτορικών διατριβών και μικρών ερευνητικών προγραμμάτων που να οδηγούν στη 

υποβολή νέων ερευνητικών προτάσεων. Καθιερώνονται μετρήσιμα κριτήρια αξιολόγησης, με χωριστό 

ανώνυμο και επώνυμο μέρος για τις προτάσεις που υποβάλλονται, με στόχο την ισχυροποίηση των 

κανόνων διαφάνειας. Ομοίως, με βάση τα δεδομένα του 2018, ένα ποσό της τάξης των €467,5 χιλ. θα 

δινόταν για την υλοποίηση της συγκεκριμένης πρότασης. Για παράδειγμα, πρακτικά αυτό σημαίνει ότι 

θα μπορούσαν να χρηματοδοτηθούν έως και 80 περίπου διδακτορικές διατριβές με €6,000.00 η καθεμία. 

3. Ενίσχυση θερινών σχολείων 

Η 3η πρόταση αφορά στη διάθεση 0.5% από τα έσοδα του 10% για την οικονομική ενίσχυση θερινών 

σχολείων που θα πραγματοποιούνται με την ευθύνη μελών του ΑΠΘ. Με βάση τα δεδομένα του 2018, 

ένα ποσό της τάξης των €233,5 χιλ. θα δινόταν για την υλοποίηση της συγκεκριμένης δράσης. 

+1. Πρακτική και ουσιώδης υποστήριξη στη συγγραφή ερευνητικών προτάσεων 

Δημιουργία «δεξαμενής ιδεών», με αντίστοιχη κατοχύρωση των «δημιουργών-ιδιοκτητών» τους, που θα 

τροφοδοτείται από ερευνητικές ομάδες, οι οποίες σήμερα δεν έχουν τη δυνατότητα να συγγράψουν 

ερευνητικές προτάσεις. Σε συνεργασία με εταιρείες που συμμετέχουν σε ανταγωνιστικά ερευνητικά 

προγράμματα και εξειδικεύονται στην παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών, χωρίς την προηγούμενη 

χρήση πόρων του ιδρύματος, οι ερευνητικές προτάσεις των μελών του ΑΠΘ θα αξιοποιούνται στο 

πλαίσιο της συγγραφής και κατάθεσης νέων ανταγωνιστικών προτάσεων σε κατάλληλα επιλεγμένα 

ερευνητικά προγράμματα. Η πρόταση αφορά επίσης στη συμμετοχή τμημάτων σχετικών με τη γλώσσα, 

όπως για παράδειγμα Ελληνικής, Αγγλικής, Γαλλικής, Γερμανικής και Ιταλικής Φιλολογίας, με στόχο την 

άριστη ετοιμασία των προτάσεων. 
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